
Les intérêts simples

Pour ce type d’intérêt, le calcul est effectué une fois, 
est valable toute la période et donne toujours la même valeur

La formule donnant l’intérêt est :

It = S0 i t
St = S0 + It

St = S0(1 + i.t)

S0 la somme initiale, 
i le taux d’intérêt,
t la durée
Le plus important est que i et t 
doivent utilisé la même unité de temps

Exemple : Je place 30 000 € en 10 ans en intérêt simple à 3%/an.
Détermine les intérêts totaux et le montant au bout des 3 ans.
It = 30 000 . 3/100 . 10 = 9000 €
St = 30 000 + 9000 = 39 000 €



Pour ce type d’intérêt, le calcul s’est effectue à chaque nouvelle 
période avec le nouveau montant acquis.

La formule donnant l’intérêt est :

S1 = S0 + S0 i
S2 = S1 + S1 i
…

St = S0(1 + i)t

It = St – S0

S0 la somme initiale, 
i le taux d’intérêt,
t la durée
Le plus important est que i et t 
doivent utilisé la même unité de temps

Exemple : Je place 30 000 € en 10 ans en intérêt composé à 3%/an.
Détermine les intérêts totaux et le montant au bout des 3 ans.
St = 30 000 (1 + 3/100)10 = 40 317,49 €
It = 40 317,49 – 30 000 = 10 317,49 €

Les intérêts composés



Création d’un tableau d’amortissement

Il faut connaître le montant, le taux annuel, la durée, 
le nombre de paiement annuel.

Il faudra déterminer le taux réel pour la période de calcul

Ainsi pour passer d’un taux annuel en un taux mensuel :
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Le membre de droite de cette égalité est une SG de n termes de raison (1 + i) 
dont t1 = a.
Ainsi 

On va devoir calculer l’annuité (an) ou la mensualité (mois)
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Pour trouver la mensualité, on va créer la récurrence.
On emprunte la somme S0 = S
(

.

Après une période, on rembourse a. 
La somme due S1 est donc S0 accrue de ses intérêts moins la somme remboursée a : 
S1 = S0 (1 + i) – a = S (1 + i) – a.

A la seconde période, on rembourse toujours a mais cette fois la somme due est 
S1 accrue de ses intérêts moins la somme remboursée : 
S2 = S1 (1 + i) – a = (S0 (1 + i) – a) (1 + i) – a = S (1 + i)2 – a (1 + i) – a

Ainsi de suite pour obtenir Sn = S (1 + i)n – a (1 + i)n–1 – … – a (1 + i) – a

Comme à la dernière période tout a été remboursé, il vient que Sn = 0.
Donc S (1 + i)n = a (1 + i)n–1 + a (1 + i)n–2 + … + a (1 + i) + a

Donc, 

Dans GeoGebra, il y a une fonction qui permet de déterminer la mensualité ou l’annuité.
Cette fonction est -Paiement( <Taux>, <Nombre de Périodes>, <Valeur Actuelle>)



Introduire le capital en A1 Introduire le taux annuel en A2

Introduire la durée en A3

On détermine le taux réel mensuel à l’aide de la formule :
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On indique en D2 : =((1+A2/100)^(1/12)-1)*100

Pour la mensualité en D1, on indique : = -Paiement(D2 / 100, A3*12, A1)

Pour l’annuité en D1, on indique : = -Paiement(D2 / 100, A3, A1)

Et en D2, on indique : =A2



Nous allons construire les deux premières lignes du tableau 
et ensuite tirer les formules pour le nombre de mensualités

En B5, on écrit = A1 En C5, on écrit =B5*$D$2/100

En D5, on écrit =$D$1 En E5, on écrit = D5 – C5 En F5, on écrit = B5 – E5

La première ligne

La deuxième ligne En B6, on écrit = F5 

Pour les autres colonnes, on peut tirer sur la poignée de recopie.

Ensuite sélectionner, cette deuxième ligne et tirer sur la poignée autant de fois 
que nécessaire pour établir le tableau. Dans la dernière case, la valeur doit être 0.

Il reste en D3 : =somme(C5:C184)


